

的变化。但此时的宋运辉也早已不再青涩单纯，贸易封锁事件中，他及时应变做出多手准备，力排众议提出可行性的替代方案，用硬实力说话拿回项目主控权。好一场“高手过招”。

不久后，李光洁饰演的“路司长”上线，他的戏份虽然不多，却主要聚集在与王凯饰演的宋运辉之间的对手戏——为保住东海项目，宋运辉越级求审批，因此跟路司长结下梁子。没想到当东海项目无法引进进口设备时，路司长却与宋运辉迎来“大和解”，两人在小馆吃了一顿饭，就组成了“搞事业CP”。原本观众还以为这位新上线的路司长是个利用职权打压异己的“刻板干部”，没想到峰回路转，和宋厂长组成了这么一个意想不到的CP——他主动帮助宋运辉开发项目，两人因为理想的高度一致，逐渐结成了同一战线的至交好友。

对于观众起初评价的“刻板干部”，李光洁表示，最初接剧本时并没有担心角色会不讨喜，相反，他觉得路司长是一个高瞻远瞩、有远见的化工领域领导。《大江大河》第一部收视口碑双赢，李光洁当时也看了剧，所以当第二部这样一个全新的角色找到他的时候，他特别开心，“觉得站在了巨人的肩膀上，和一个特别专业的团队合作，是一件幸福的事”。

相较东海化工厂的暗流涌动，宋运辉与路司长的关系变化则是“意料之外情理之中”。两人相识之初针锋相对、互不相让，而同为有抱负、懂技术的意气风发的时代搏浪人，即使前有误会与磕绊，但理想主义的光芒总能化解所有的个人恩怨。



一番坦诚、一次赤诚，“站的位置不同，看问题的角度就会不一样”的解答发人深省，坚守与妥协有时候并非是对立面，只是实现理想的方式手段不同而已。

观众显然也非常认可这对CP，一时间，#王凯李光洁对手戏##王凯李光洁携手搞事业#等话题持续霸占热搜，两人到了几乎每演一场对手戏都会上热搜的境地，观众们纷纷表示：这对搞事业CP也太好嗑了！

对此王凯也觉得很能理解：“有很多朋友说喜欢看我跟路司长的对手戏，觉得十分有趣，会问我那种冲突很激烈的CP感怎么修炼出来的。我想是因为我跟路司长吧，从一开始的时候，大家觉得我们俩好像是有点敌对的关系，火药味比较浓。但其实到后来，大家也慢慢发现了，我们就是属于那种不打不相识，最后才发现彼此都是一路人。只是说路司长站的位置和我不一样，他站得比我高，他看的是整个中国

上图：搞事业CP也太好嗑了！

和世界的大局，我看的可能只是中国和东海的大局，就比他矮了一层。每个人所持的立场不一样，所以看待问题的角度不一样，一开始会有摩擦，会有分歧，甚至会有矛盾，但是到后期话说开了，我也了解了他的心思，他也了解我的想法，最后我们又成了惺惺相惜的好朋友。”

作为化工司的领导，路司长每一次出场都有大量涉及化工行业以及国企发展、改革等方面的专业台词，观众听上去都会觉得拗口晦涩，但李光洁说起来却游刃有余，让人物更加令人信服。对此李光洁谦虚地表示，背专业台词是演员的本职工作：“这次扮演了一个化工领域的人物，可能下次要扮演原子弹制造、农业、教师、律师、医生……每个人物都会有特定的专业术语，其实多花一些时间和精力对待就可以了，不是特别大的挑战。”而能够感受不同的职业、不同性格的人生、体验到更多的人生经历，也正是李光洁认为演员这个职业带给自